

奋斗百年路 启航新征程

学党史 悟思想 办实事 开新局

学习百年党史 激励担当作为

——党史学习教育省委宣讲团在上饶市宣讲侧记

本报记者 吕玉玺 文/图

“深刻铭记中国共产党的光辉历程，就是要明白中国共产党的领导、中国特色社会主义道路是历史的选择、人民的选择。”

沈谦芳紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，以“学党史开新局 创伟业”为题，从深刻认识开展党史学习教育的重大意义、深刻领会党史学习教育的重点内容、深入推动党史学习教育取得实效三个方面进行宣讲。

从百年党史中汲取前进的智慧和力量。上饶市委讲师团副团长廖德平表示，宣讲深入浅出、主题鲜明、生动精彩，我们将深入挖掘上饶红色基因，为“建设区域性中心城市、打造现代化大美上饶”担当作为。

学习百年党史，激励担当作为。宣讲报告会结束后，沈谦芳与上饶市部分领导干部举行了座谈会。“上饶如何发挥本地党史资源优势，开展党史学习教育？”“如何把历史讲述与教育引领更好地统一起来？”一个个问题的提出，让座谈会气氛热烈而融洽。



宣讲报告会现场，党员干部听得入神。

在奋发有为中践行初心使命

——党史学习教育省委宣讲团在景德镇学院宣讲侧记

本报记者 王景萍 文/图

4月6日下午，党史学习教育省委宣讲团宣讲报告会在景德镇学院举行。省委宣讲团成员、上饶市委讲师团团长张江生作宣讲报告。

“广大党员要以学习党的历史为重点，做到知史爱党、知史爱国，在学习领悟中坚定理想信念，在奋发有为中践行初心使命……”在两个多小时的宣讲中，张江生紧紧围绕深入学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，从充分认识开展党史学习教育的重大意义、中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献、深刻把握开展党史学习教育的重点、学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想四个方面，用朴实无华的情感和深入浅出的语言和鲜活生动的事例，与景德镇学院的广大师生深入交流党史学习心得体会。

“报告通过一个个生动故事、一组组翔实数据、一句句掷地有声的论断，让我从党的百年非凡历程中感悟真理的力量。”景德镇学院教师汪万鹏表示，作为一名思政课教师，他将始终以习近平

新时代中国特色社会主义思想为指导，切实增强党史学习教育的政治责任感和历史使命感，学深悟透报告精神，以身作则帮助新时代青年学生树立正确的党史观。

在宣讲报告会现场，学校师生边听边记，并不时报以热烈的掌声。学生丁欢畅说：“报告蕴含着生生不息的思想力量，带给我很深的感触。作为一名新时代的大学生，我将赓续艰苦奋斗的精神，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈努力。”

“报告让我们更加深刻地认识到党史学习教育的重要意义，也让我们从中国共产党百年奋斗历程和伟大贡献中，汲取了奋进的智慧和力量。”景德镇学院党委副书记王丽心表示，该校将全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，落实立德树人根本任务，积极教育和引导广大青年学生坚定理想信念、厚植爱国情怀，学好知识、增长本领，在全面建设社会主义现代化国家新征程中放飞青春梦想、谱写青春华章，以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。



宣讲报告会现场，师生们在认真听讲。

奋斗百年路 启航新征程

同心奔小康

握好方向盘 开往小康路

李征 本报记者 钟端浪

烟暖土膏民气动，一犁新雨破春耕。4月7日上午，进贤县泉岭乡岗村，伴随着拖拉机破地开犁的“突突”声，刘仁和开始了今天的忙碌。一块块水田经拖拉机翻耕，泥土变得疏松而平整。

刘仁和的家在进贤县罗溪镇南阳村，院里还停放了一辆水稻收割机和一辆挖掘机，干净整洁的农家小院显得满满当当。

今年46岁的刘仁和与妻子都是肢体残疾人，2014年，因家庭条件困难，他家被列为建档立卡贫困户，享受了雨露计划、小额信贷和家庭环境提升等多项政策，加上自己努力肯干，刘仁和早早摘了贫困帽。

脱贫只是开始，刘仁和一直想着如何过上更好的生活。虽然身有残疾，但他通过认真学习熟练掌握了农用机械驾驶技术。2019年，帮扶干部帮他申请5万元小额贷款，买了一辆水稻收割机。2020年，他还清贷款后又贷了2万元，加上自己的部分积蓄买了一辆挖掘机。“他特别勤快，脑子灵活又肯学，做事比普通人更努力。”南阳村村委干部涂银荣告诉记者。

村民十分佩服身残志坚的刘仁和，都愿意帮助他，只要接了农活，就会招呼刘仁和一起干。合作时间长了，几台拖拉机的主人经常互通消息、组团接活赚钱。“拖拉机、水稻收割机、挖掘机经过改装后我可以轻松驾驭，家里脱贫致富全靠它们。”刘仁和给记者算了一笔账，“拖拉机用于春耕，翻一亩田挣40元；水稻收割有季节性，一年就干两个月，收割一亩水稻挣60元；挖掘机只要有工程，一年到头都可以干，一天能挣五六百元。一年下来，家里能挣几万元。”

生活好起来的刘仁和没有忘记国家的好政策和村里对他的帮扶。2020年，罗溪镇遭遇特大洪水，刘仁和开着挖掘机忙碌在抗洪抢险一线；村里开展人居环境整治，他又开着挖掘机冲在前头……

“生活越来越好，幸福感越来越强。我会握好手里的方向盘，一直往小康路上开。”刘仁和笑着说。

民建江西省九届五次全会召开

殷美根出席并讲话

本报讯（记者刘斐）4月8日，民建江西省第九届委员会第五次全体会议在南昌召开。中共江西省委常委、常务副省长殷美根出席并讲话，副省长、民建省委主委孙菊生作工作报告。

殷美根代表中共江西省委向大会召开表示祝贺。他说，过去一年，民建江西省委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，团结带领全省各级民建组织紧紧围绕中共中央重大决策部署和中共江西省委部署要求，深入开展“作风建设年”专题活动，紧扣经济社会发展重点领域献计献策，在凝聚共识、履职尽责中推动自身建设呈现新面貌、协商议政展现新作为、服务社会作出新贡献，为江西夺取大战大胜利、加快高质量跨越式发展贡献了智慧和力量。

殷美根希望民建江西省委不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，加强理论武装，把握正确方向，牢记合作初心，进一步巩固团结奋斗的政治基础。围绕我省“十四五”规划实施，在开好局起好步、化解突出难题、群众关心关注等方面出实招、献良策、道实情，不断增强建言献策“靶向性”、提高参政议政“含金量”。注重创新突破，促进政策落实，解决实际困难，凝聚发展合力，在促进非公有制经济健康发展方面进一步发挥民建的特色优势作用。积极巩固脱贫成果，主动投身乡村振兴，踊跃参与公益慈善，进一步强化造福民生的使命担当。加强组织建设、作风建设、制度建设，提升履职能力，进一步推动自身建设的全面进步，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家江西篇章作出新的更大贡献。

推进新时代民间外交高质量发展

本报讯（记者卞晔）为帮助全省各级领导干部深入了解新时代党的民间外交工作，增强推进地方对外合作交往能力，4月8日下午，中国人民对外友好协会会长林松添以《认清形势 把握大势 推进新时代民间外交高质量发展》为题，应邀在省委党校进行专题授课。副省长陈小华主持，省委党校在校主体班全体学员、全省涉外工作部门领导干部400人现场聆听。

在两个小时的授课中，林松添结合自身工作经历，对当前国际形势和中国民间外交工作进行了多角度、全方位阐述与讲解，内容丰富、案例鲜活、语言生动、视野开阔，阐明了新时代做好党的民间外交工作的重要意义和重大作用。

大家一致认为，授课内容立足国内国际两个大局，既有理论高度又有现实指导意义，为贯彻落实习近平外交思想、高水平推动民间外交提供了很好的思路和办法，对在更高起点谋划外事工作、更高层次推动民间外交具有重要的指导作用，将认真学习领会，紧密结合江西实际，更好地推进全省民间对外友好工作。

强力促进商贸消费回暖升级 助推江西高质量跨越式发展

（上接第1版）易炼红还来到位于红谷滩区凤凰洲商圈的百嘉宴旗舰店，了解消费者需求、企业经营和赣菜品牌打造等情况。他指出，要牢固树立以人民为中心的发展思想，满足人民日益增长的美好生活需要，不断提升服务品质，营造良好消费环境，引导群众合理消费，既要确保“舌尖上的安全”，又要杜绝“舌尖上的浪费”，努力为广大消费者提供最优质最暖心的商贸服务。同时，要打响赣菜品牌，做强赣菜产业，构建集“吃住游玩购娱”为一体的赣菜消费新模式，让“江西美如画、赣菜香天下”美名远播。

“一站式”打通服务群众“最后一公里”

沿着高速看江西

本报讯（记者黄颖、林雍）4月8日11时30分，位于大广高速泰赣段的车辆事故处理一站式服务中心办公室里，路救人员郭春桃的清障救援系统发出警报，他的手机也同时响起声音：“您有新的任务，请立即接单。”郭春桃点击查看，工单信息显示：“大广高速往广州K2960+000位置，发生两车剐蹭事故。”接单后，系统自动开始计时。20分钟后，郭春桃带着清障救援车辆赶到事故发生地点，告知双方车主拖车价格，得到确认后，将车辆拖回。

双方车主先在一站式服务中心的交警窗口进行事故责任认定，随后在路政窗口确认路损责任，再到路赔清障缴费窗口缴费，拿到相关票据后再向保险公司理赔。这一过程总共只花费40分钟。

这是记者当天在一站式服务中心模拟演练现场看到的一幕。大广高速是全省高速公路车流量最大的路段，道路清障任务繁重。大广高速泰赣段车辆事故处理一站式服务中心，是江西高速公路首个

车辆事故处理一站式服务中心，中心设立于省交投集团赣州管理中心清障救援队驻地，集清障施救、路损理赔、路政执法、交通事故处理等多项职能于一体，为大广高速泰赣段发生交通事故车主提供一站式服务。在这里，事故车主可以一次性将所有手续办结。

省交投集团赣州管理中心下辖的巾石清障救援队队长孙龙告诉记者：“一站式服务中心的设立确实方便了司乘人员。以前大广高速泰赣段交警办公点在赣州市，路政部门又设在吉安市的万安县，车主发生交通事故后需要两头跑，往往要花费几天时间。并且社会上的拖车服务随意定价，高速公路上每10公里拖车费少则400元，多则上千元，加重了事故车主的负担。现在实行一站式服务，绝大多数事故能够在1小时内办结所有手续。省交投集团用自有清障车辆拖车，严格按照国家规定每10公里160元收费标准，大大节约了车主的时间和金钱成本。”



4月8日，大广高速泰赣段车流滚滚。2020年4月，该高速路段成立车辆事故处理一站式服务中心，集清障施救、路损理赔、路政执法、交通事故处理等多项职能于一体，为该高速路段发生交通事故车主提供服务。本报记者 洪子波摄

2020年，该一站式服务中心处理了886件事故。2分钟接单率达到100%，5分钟出发率达到98%，45分钟到达率达到95%。

据省交投集团赣州管理中心有关负责人介绍，这种高速公路交通事故一站式服务新模式正在全省进行推广。目前，江

西已经有3个车辆事故处理一站式服务中心。2021年省交投集团将努力实现50%高速公路车辆事故派出自营清障车辆拖车。再过三年，这一比例将努力达到100%，打通服务群众的“最后一公里”，让司乘人员在高速公路上发生意外事故后不再有额外的担忧。

（上接第1版）向革命先烈献一束花，吃一顿红军套餐，看一场红色歌舞，学唱一首红军歌谣等“六个一”培训活动，推出“现场教学、体验教学、情景教学、访谈教学、红歌教学、专题教学”等六大教学模式。

今年1至3月开展红色培训255期14433人，较去年增长109.02%和135.3%。井冈山依托深厚的红色资源，创新推出集体体验式、参与式、互动式为一体的红色教育培训“井冈模式”，让井冈山的红，红得

更加耀眼，红得充满力量。在红色教育培训的辐射带动下，游客在山逗留时间由过去平均1.5天延长至4至5天，拉长了旅游产业链，提升了人均消费水平，开创了井冈山红色旅游“旺季更旺、淡季

不淡”的良好局面，旅游综合效益明显提高。井冈山景泰酒店书记孙新忠表示，随着全国各地党史学习教育的深入开展，全国各地来井冈山接受红色培训的学员不断增多，这里酒店供不应求，订单已排到6月份。